
3. melléklet az előterjesztéshez 

ELŐZETES HATÁSVIZSGÁLAT 
 

A kedvezményes várakozásra jogosultak körének bővítéséről és a várakozási 
hozzájárulások kiadásáról szóló 37/2024. (XI. 21.) önkormányzati rendelet 

módosításáról szóló önkormányzati rendelethez 
 

A módosítás egyrészt az annak alkalmazása során felmerült problémás esetek megoldására, az eddig 

nem szabályozott élethelyzetek kezelésére irányul, valamint bővül a méltányosság gyakorlásának 

lehetősége. A módosítás által javaslatunk szerint  

- gyermeket gondozó háztartások részére az intézménylátogatási igazolásban megjelölt 

intézmény címe szerinti várakozási zónánként lesz kiadható 2 darab gyermekszállítási várakozási 

hozzájárulás 

- a gyermekszállítás bölcsődébe, óvodába várakozási hozzájárulás a lakosnak nem minősülő 

szülő részére is adható lesz  

- a lakosnak nem minősülő szülő részére a gyermekszállítás iskolába várakozási hozzájárulás 

abban az esetben lesz adható, ha a Budapest XII. kerületi várakozási övezet területén működő 

általános iskola az általa kiállított igazolás alapján a gyermek nevelésére kijelölt intézmény 

- azonos típusú várakozási engedély kiadható lesz csereautóra is – a meglévő hozzájárulás 

egyidejű módosítása mellett – majd ugyanilyen feltételek mellett az újabb cserére is sor kerülhet 

- a karakter-tévesztés kapcsán a pótdíj törlésének érvényesítésére vonatkozó szabályok 
ésszerűsítése is megtörténik 

További új elemként bővül a méltányosság gyakorlásának lehetősége. A kiszabott pótdíjat 
kérelemre az Önkormányzat polgármestere jogosult elengedni vagy mérsékelni méltányolható 
indok alapján, amelyre vonatkozóan a rendelet alkalmazása során felmerült tipikus méltányolható 
indokot jelentő esetek is meghatározásra kerülnek. Ezek mind olyan élethelyzetek, amikor nem a 
várakozási díj megfizetésének elkerülése a cél. A javaslat szerint a parkolás-üzemeltető a pótdíj 
legfeljebb 10 havi részletben történő megfizetését engedélyezheti. 

A módosítás másik része arra irányul, hogy 2026. október 1-jétől a várakozási hozzájárulások 
kiadására vonatkozó feladatok ellátását a Polgármesteri Hivatal helyett ezentúl a parkolás-
üzemeltető Fáber Kft. végezné. Ezen felül a „Normafa környéke” védett övezetbe történő 
behajtási, illetve behajtási-várakozási hozzájárulások kiadása a Normafa Park Fenntartó és 
Üzemeltető Intézményéhez (a továbbiakban: NPI) kerül. 

A rendelet várható hatásai 

Társadalmi, gazdasági, költségvetési hatások 
A rendelet megalkotása a lakossági megkeresésekben szereplő, a rendelet által eddig nem kezelt 
problémák megoldását szolgálja, ezáltal megkönnyíti a parkolással érintett lakosok életét. Emellett 
a méltányosság-gyakorlás lehetőségének megteremtése a korábbi szabályokból eredő merevséget 
enyhíti és elégedettebbé teszi a polgárokat.  
A feladatok átadása a bevezetés évében önkormányzati szinten várhatóan nem jelent 
többletköltséget, a következő években pedig a költségek kis mértékű csökkenésére számítunk. Az 
újabb várakozási hozzájárulások kiadása csekély bevétel növekedést jelenthet a költségtérítés 
befizetések számának várható növekedése által. 
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Környezeti és egészségi következmények 
A rendelet megalkotásának nincsenek környezeti vagy egészségügyi következményei. 
 
Adminisztratív terheket befolyásoló hatások 
A rendeletmódosítás kapcsán az adminisztrációs terhek csökkenése várható, ugyanis a várakozási, 
a behajtási, illetve behajtási-várakozási hozzájárulások kiadására vonatkozó feladatok ellátása 
jelenleg a Polgármesteri Hivatalban több szervezeti egység között oszlik meg, azt egy gazdasági 
társaság hatékonyabban oldja meg. A behajtási hozzájárulások e rendelet szerinti kiadása pedig 
kizárólag a Normafa területére vonatkozik, indokolt a helyszínen folyamatosan, a hétvégék során 
is működő NPI-hez telepíteni a feladatok ellátását. 
 
A rendelet megalkotásának szükségessége, elmaradásának várható következményei 

A rendelet megalkotása a várakozási, a behajtási, illetve behajtási-várakozási hozzájárulások 
kiadásának hatékonyabbá tétele, a lakossági igények figyelembe vétele, továbbá a pótdíjakkal 
kapcsolatos méltányos eljárás lehetőségének erősítése érdekében szükséges. 
 
A rendelet alkalmazásához szükséges személyi, szervezeti, tárgyi és pénzügyi feltételek 

A rendelet alkalmazásához a Polgármesteri Hivatalnál többlet személyi, szervezeti, tárgyi és 
pénzügyi erőforrás nem szükséges, illetve rendelkezésre áll. A módosítással az NPI-nél – a csekély 
ügyszámra tekintettel – nem merül fel többlet erőforrás igény, míg a Fáber Kft-nél a közszolgáltatási 
szerződés 2026. évi átalánydíja – figyelemmel a Közszolgáltatási szerződés 2025. évi teljesítéséről 
készített beszámoló szerinti nyereségre is – fedezi a feladat ellátásának költségeit, annak esetlegesen 
szükséges emelése a 2027. évi költségvetés tervezésekor kerül érvényesítése, erre vonatkozóan az 
Önkormányzat 2027. évi költségvetésében a havi átalánydíj mértékének megfelelő forrást kell 
tervezni. 
 
 


